

福州大学“不忘初心、牢记使命”主题教育

工作简报

(第 11 期)

中共福州大学委员会“不忘初心、牢记使命”
主题教育领导小组办公室 编

2019 年 10 月 14 日



学校开展“严明纪律规矩”专题 集中学习研讨

10 月 14 日下午，“不忘初心、牢记使命”主题教育“严明纪律规矩”专题集中学习研讨会暨校党委理论学习中心组（扩大）会议在行政南楼 123 会议室举行。全体在家校领导、机关部门主要负责人、二级党组织书记、学院党员院长和校内指导督导组组长参加了该会议，会议在行政南楼 123 室举行，会议由校党委书记张天明书记主持。

会议分为集体学习和研讨交流两部分。在集体学习中，与会成员观看了《〈中国共产党廉洁自律准则〉和〈中国共产党纪律处分条例〉》和《严明党的纪律的重要意义》的学习视频。

校党委常委、副校长张星结合工作实际，以《严明纪律规矩勇于担当作为》为题，从“常怀敬畏之心，讲规矩守纪律”“守纪律讲规矩，也要担当作为”“推进事业发展，做忠诚干净担当的党员干部”三个方面展开阐述。他指出，作为高校的党员干部，要不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，扎实履行主体责任，忠诚担当，主动作为，把自己锻造成为一名新时代担当有为的领导干部，在“创建具有若干世界一流学科的创业型国际知名高水平大学，加快建成世界一流的东南强校”的过程中，努力为实现教育强国贡献“福大智慧”和“福大经验”。

校党委理论学习中心组成员围绕“严明纪律规矩”专题谈了自己的学习体会。

“严明纪律规矩，最根本的是维护党章的权威性和党内法规的严肃性，最首要的是严明政治纪律和政治规矩，最关键的是要筑牢思想防线，最要注意的是抓早抓小、防微杜渐。”校党委书记张天明在发言中说道。他强调，要将“严明纪律规矩”贯穿到学校管党治党、办学治校的全过程，体现到教书育人、立德树人的各个环节。广大党员要筑牢思想防线，强化政治意识，担当政治责任，严于律己，敢于斗争，做忠诚干净有担当的“好干部”，营造风清气正讲廉洁的“好氛围”，为打赢“三大攻坚战”，推动学校“双一流”建设健康有序发展，确保中央和省委意图不折不扣落实到位提供坚实基础。

“严明纪律规矩，要将政治责任‘扛’起来、制度体系‘立’起来、表率作用‘树’起来，以‘双一流’建设验收、第五轮学科评估和博士点申报——三大攻坚战作为检验主题教育成效的试金石。”校党委副书记、付贤智校长强调，各单位、各学院要充

分认识到攻坚战难度，把“三大攻坚战”当成首要任务来抓，集中优势凝练学科方向，争分夺秒补齐发展短板。他指出，增加一级博士点数量特别是突破工程博士点对于学院的发展至关重要，对于学校发展意义非凡。他指出，学校不能满足于建设一个世界一流学科，全体师生要朝着“具有若干世界一流学科的创业型国际知名高水平大学”，朝着世界一流的东南强校奋勇迈进。

校党委常委、副校长黄志刚以《严明纪律规矩 勇于担当作为》为题作了发言，校党委常委、副校长杨黄浩围绕“严明纪律规矩，营造廉洁干事的良好氛围”“勇于担当作为，落实各项工作的管理责任”两个方面谈了自己的学习体会。纪委办公室、教师工作部、基建资产管理处、法学院、至诚学院、海洋学院相关负责人作汇报发言。

张天明书记、黄志刚副校长 到国家大学科技园铜盘园区调研

10月13日，校党委书记张天明、副校长黄志刚来到国家大学科技园铜盘园区开展“不忘初心、牢记使命”主题教育调研，党办校办等部门负责人陪同调研。

在调研过程中，张天明书记一行听取了国家大学科技园管理委员会办公室相关人员关于铜盘园区规划建设情况汇报，实地考察了园区布局以及周边整治情况，就规划建设推进工作给予指导。他指出，一是要加强与福州市有关部门沟通，加快落实市校合作

内容；二是要加强过渡期的规划运营工作，保持园区整洁靓丽、管理有序。

随后在海洋学院会议室召开调研座谈会。张天明书记听取了海洋学院工作汇报并对学院今后工作提出了要求。他指出，学院要进一步加强学生意识形态教育，坚持社会主义办学方向，办出特色，办出品牌，积极打造闽台合作示范窗口。

林生副书记与学生干部、台港澳学生代表座谈调研

10月10日下午，校党委副书记林生与学生干部、台港澳学生代表围绕“不忘初心担使命 成长奉献新时代”主题展开座谈调研。党委组织部、党校、对外合作与交流处、校团委等相关部门同志参加了座谈会。

林生副书记逐一听取了学生干部、台港澳学生代表的发言，详细询问学生干部的思想、工作、生活等情况，并就同学们提出的意见和建议做了记录和解答。在交流中，林生副书记转达了学校党委对台港澳学生的关心关怀，勉励他们积极融入校园生活，努力学习、包容适应、全面发展，号召全体学生干部和青年学生要牢记使命，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，立足学校发展的需要和同学们成长的需求，增强综合素质和服务意识，提升创新能力，主动投身实现中华民族伟大复兴中国梦的时代浪潮中，努力成长为爱国奉献的一流人才。

校纪委书记邹毅深入十个学院调研

10月12日，校纪委邹毅书记带领纪委相关同志深入电气等十个学院开展“不忘初心、牢记使命”主题教育专题调研活动，就如何深化纪检监察体制改革主持召开两场专题调研座谈会。

会上，邹毅书记听取了十个学院纪检监察工作汇报，并就如何深化学校纪检监察体制改革、加强日常监督、发挥二级纪委（纪检委员）作用和加强校内巡察等方面征求与会人员的意见和建议。邹毅书记强调二级党委要落实全面从严治党的主体责任，加强对学院纪委（纪检委员）工作的指导，运用好监督执纪“四种形态”，切实推进党风廉政建设，为学校“双一流”建设和高质量发展提供有力保障。

电气学院、石化学院、化学学院、至诚学院、厦工艺美院、经管学院、外语学院、土木学院、机械学院、法学院等十个学院党政主要领导、纪委书记（纪检委员）和法律专家参加了调研座谈会。

杨黄浩副校长到环境与资源学院调研

10月12日下午，杨黄浩副校长及研究生院、校发展规划与学科建设处负责人到环境与资源学院开展“不忘初心，牢记使命”主题教育调研。

杨黄浩副校长在认真听取学院工作汇报后，逐项针对问题把脉分析，会同到会职能部门提出相关解决措施与建议。杨黄浩副校长重点针对环境科学与工程一级学科博士点培育与申报工作做

了指导，指出学院要积极整合资源，在保证个别学科满足评估基本条件的基础上，集中力量确保优势学科有所突破。针对学院台湾籍学生补助和课程学习问题，杨黄浩副校长指示相关职能部门要做好充分调研工作，尽快出台海外学生各类补助实施办法，并就研究生数学公共课设置提出分类教学与考试的建议。

在调研会上，与会人员共同学习了《第五轮学科评估工作方案》《学科评估常见问题》等教育部下发的最新文件。

马克思主义学院研究生宣讲团开展理论宣讲

10月12日，马克思主义学院学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想研究生宣讲团以“学习习近平总书记国庆重要讲话精神”主题首次开展理论宣讲。宣讲团成员管天璠和林玲钰同学分别以“中国道路的历史跨越与复兴逻辑”与“使命自觉：习近平新时代中国特色社会主义思想的鲜明特征”为题进行宣讲。宣讲结束后，同学们展开了热烈讨论。马克思主义学院研究生及学校习近平新时代中国特色社会主义思想读书社社员参加此次活动。